

Brian Calvin Crosstalk

Oct 27 — Dec 2, 2023 | Shanghai

阿尔敏·莱希荣幸呈现布莱恩·加尔文的第八次画廊个展，展览将于2023年10月27日开幕，并展至12月2日。

这里有扁平、多彩的形状，排列得恰到好处，随处点缀以高光；我们可以称其为女孩——或者很多女孩。她出现并化身生命不同阶段。她正在成为一个女人，在我们眼前成长、成熟、变化着。在一幅画中，她脸部的不同部位分别转动并指向不同方向。布莱恩·加尔文画布中的人物似乎都处于一种浮动的变化中，摇摆在侧面和正面之间，像一个个被拆开的盒子一样平铺开。小面积的缤纷圆点和横线，建构出内心深处的灵光，也许是某种悲伤，隐藏在内心的波澜片刻，隐没在一道充满图像的坚实墙面之后。当我们面对面、全神贯注地注视她时，我们会发现她暂时地湮没，消失于别处，与形状、线条和色调的具体性形成一种时断时续的关系。我相信变化、成长和进化是生命的永恒流动，但在这个图像宇宙中，这种动态变化被夸大聚焦，也因此让画中主角看起来像是迈入人生的第二、第三或第四个十年。画中女孩的五官经常被拉长或膨胀，并带有青春期特有的柔和、尴尬的过渡期。她是如此天真，而艺术家对永驻的青春很感兴趣。尽管加尔文对年轻女性的描绘可以追溯到他成为父亲之前的早期作品；养育两个女儿的经历——从婴儿期到如今正在经历青春期的这段深刻而疲惫的体验，可以说与他在工作室的绘画生活平行，渲染出稍纵即逝的少女时期的图像，如同闪光灯下家中场景的特写。但加尔文笔下的女孩和女人并不是特定的个体，甚至也不是特定的角色。这些不算是准确的肖像，可说是比肖像或多也或少的表现方法。当颜料凝结成一种可识别的形式，但同时扁平的颜色和图案又让人一览无余；你越是看得久，就越会产生一种生机勃勃的不稳定的视觉效果。

他一遍又一遍地画出一张脸的特征，有时在一块画布上和一个身体上重复多次的描绘。但由于人生即是众生，在一张人脸之中便有着无限变化。画中的脸是如此巨大宽阔，平坦宽大却充满形形色色的装饰。这些面孔是为让人坠入并在其中漂浮而生。每张人脸都有空间，即使他们全挤在一起，拉近距离可以看到其他事物并发现隐藏的世界。深邃的地平线和漩涡、完整的风景和带窗户的高楼大厦全在眼球、张开的嘴巴、头发和鼻子侧面的轮廓中。她是巨大不朽的，包罗万象并缔造了无穷尽。也许正是因为她拥有面具般的简单面部特征，才代表了成百上千万人民的人性。重复之中可以进行充满玩趣的重组实验。这些面孔——从某些特定的观点和风格中——是加尔文选择栖息其中的结构。这是他进入绘画的方式，回应形式和色彩的逻辑、需求和欲望。通常，画作中的视觉不连续性源自于两个眼球一个叠在另一个上面，或者并排排列，几乎首尾相连——这种效果是一种令人着迷的震撼，让人不可置信地愣了一会儿才恍然大悟。这些画作，尤其是几幅有着多个头堆叠一起的作品，在某种程度上是对抽象的具象呈现；这可是再合适不过了，因为这些人形很好地描绘了每一个人终究是无法被彻底理解的，充满了模糊性以及抽象性。而人脸不仅仅是绘画的借口，也承载了艺术家最想做的事情，那就是画画。但人脸也不单纯只是随机偶然的绘画主题；事实上，人脸是一种原始的形状排列，是我们人类从短暂的生命一开始就天生理解并能吸引注意的事物。这是我们永远无法忽视的东西，也是他无法停止描绘的事情。因为人生即是众生。

文/ Sarah Lehrer-Graiwer  作家、策展人)